

- [More about SAA](#)

કદાચ સહેલું છે કે લોકો મ કબુલ કરે કે તેને TB છે, કહેવા ક્ષત કે તે મનસિક બિમારીથી પડાય છે. અને વી થીતબિમારી બીજા રૂપ જેવી નથી કે યોગ્ય દવા આપવાથી દુર ચલી જાય. મનમં ચલતી સમસ્યા વધે પડતી દગાખોટ છે અને ઘણીવાર તેમના કંઈ થઈ જાય છે, જ્યારે તેમની ધ્યાત્મથી બહાર આવે છે, તે જ્યારે અંદર છે.

મનસાસ ત્યાં સંબંધિતલોકોની સમસ્યાને મદદ કરવા મટે અનલિ વચ્ચે છે, ડા.ઉલ ઠાસ લુક્ટુકે (પથમ્ શ મ્નોચકિસિ ઠ) પોતનું સ વ્યં સહાયત કરવાનું બુથસ થપતિકથુ, જેને કલવ્ય કહે છે. તેના કહેવા પ આણે આ ફક્ તનામ જ નોંધાતી છે. તે કહે છે " કલવ્ય (મ્હાભથ્ત્ત્તી) ની જેમ મનસિક વકિથવાળા લોકો સ વમદ કેવી થીતકથવી તેશીખવુ પડશે. તને કોઈ મદદ નહીં કરશે જ્યાં સુધી તે પ થ્યાસ ન કરે." આમ સ વ્યં સહાયત બુથો સાથે છે.

૨૫ વચ્ચે પહેલા વચ્ચે પોતે ક મનસિક વકિથનો દષ્ટી હતે. તેણે પોતને બહાર ખેંચી લીધે અને હવે તે અચ ધ્યાસ ત થ્નો અધ્યાપક છે. અહિયાં તે કલવ્ય વધે ખેલે છે અને મનસિક વકિથવાળા લોકો મટે તેશું કરે છે.

શુભાત્મ હું સીદાવામં જોડાયો જે આના જેવું જ બુથહુતજેનું ફક્ તલક ધ Schizophreniaવાળા લોકોને મદદ કરવાનું હુત તે

ક ંધબુથહુત અને વધે લોકોને પહોચવા મગુતન હુત હું પોતે ક દષ્ટી હતે અને તેથી મ્ને લાગુ કે આપણે જેટલા વધે મનસિક સમસ્યાવાળા લોકો સુધી પહોચી શકીએ તેલુ બુ સાહુ. આને કાથળે આવા લોકોને મદદની જૂથ છે જે પાસે બીજો કોઈ ધ્સ તે ખુલ લો નથી."

ત્યાં ટલુ બુથકલંક છે તેમ કાથળ મનસિક બિમારી સાથેજોડાયેલ છે અને લોકો બહાર આવીને હા કહેત સે છે કે તે મનસિક સમસ્યાથી પડાય છે. જે લોકો મ્ને બેલાવે છે તેને સ છે કે કુટપાથઉપથ્નો મણસ શું કરેશે જો તેમ ખબર પડે કે અમે મનસિક રૂપથી હેથન થા લોકોને મદદ કરી છી, વુ કલંક છે.

પણ જો કોઈ પોતને મદદ કરવા જવાબદાર હોય તે હા અમે તેમને મદદ કરવા ઠેચા છી. આજે લોકો મનસિક વકિથ સાથેજેવા કે ખોટો સ, કાળજી, ઉદાસનિત અને જે ને વધે ગંભીર મનસિક વચ્યાધીના દષ્ટીની સમસ્યા જેવી કે Schizophrenia મનસિક વકિથ, વચક તિ વનો વકિથ વગેરે તે ધ કબીજાને મદદ કરવા આવે છે.

સ વ્યં સહાયત બુથઘણા ધ્સ ત થી મદદ કરે છે. સૌથી પહેલા ક વચક તિ સમસ્યાની મ્હત વપુથ ણ જાણકારી મ્ણવે છે. આ

કદાચ સ કટર પાસેથી મ્ણુ હોય તેના ક્ષત બુદુ હોય, કાથળકે તેલોકોના પહેલા વાથના અનુભવી મ્ણુ હોય. બીજુ કે આવા લોકો સાથેવાતકચીને તને ખબર પડે છે કે તે ફક્ ત ક જ નથી જેમ્ને આવી સમસ્યા છે. આ વાતપીડતિને ઘણા મેટા પ આણમં મદદ કરે છે કાથળકે ફક્ તજાણીને તે કલા Schizophrenia વાળા નથી અથ્થા ભ્યભીતવકિથ લાચથી જેનુ તેને ભન થય છે તે છુ થય છે.

પછી આવા બુથે લોકોને મદદ કરે છે જે તેની ંધકથેલી ભવના મટે મથ ગ ખુલ લો કરે છે. અહિયાં તને ખબર છે કે તે બેલી શકે છો અને તમથી વાતકોઈ સાંભળાશે અને છેવટે સ વ્યં સહાયત બુથે લોકોને મદદ કરે છે, જે તેની સામે સમસ્યા મં ઉડી નજર જોઈને લાભ મ્ણવે છે.

અમે નચિમતિથીતદર શનીવાટે સાંજે ૪ થી ૬ ની વચ્ચં કામલીની કૃતિભવન, ધચથી થેડ, ઉપર મ્ણાયે છી. અમથ બુથમં કોઈ ને દષ્ટી કરીને બેલાવાતનથી. અમે પોતને શુભતેશ કરી છી, જેનો અચ થ ક વચક તિ જે સાથની શોધમં છે. શુભતેશ અને તેના કુટુંબે પણ તેગા આવે છે અને દેક બુથને સંબેદિતકરે છે, કહીને કે છેલ લા અઠવાડીયામં તેણે કઈ મ્હત વની ઘટના, ભવના, પ થાતવગેરે કરી છે. પોતના વધે ચ કથ્યા સવિચ અમે મ્હનિમં ક વાચ આવા લોકોના કુટુંબ મટે તજજ મો દ વાથ વાતેનુ આચોજન કરી છી. આવી વાતે દથ્યાન તે ના સંદેહો મ્નોચકિતિ સક ના અભ્યાસો દ વાથ ચેખ ખા કરી લઈ છી.

પણ મહત્વ વનુ છે કે કુટુંબને મદદ કરે જે શુભ્વેશની સાથેવધે પીડિત છે. ફક્ત તમને જ નહીં કે અમે ચિંતા કરવા માટે અને ભવનાની લેવડદેવડ કરવા માટે કે કમ્પ્લેક્સ જોગવાઈ કરી છીએ, પણ અમે ખેતી થી પણ કરી છીએ જે લાંબા સમય સુધી ચલે. “ઘણીવાર આપણા શુભ્વેશ તફતી બેલાવો આવે છે, જે મનસકિ પડિામં છે.

શુભ્વેશનુ અમને બેલાવવાનુ કાચ્છા છે કે તેને અમથમં ભ્યેસો છે અને કબીજા ઉપર વશિ વાસ છે.

**SAA** સંશોધન સંસ્થા :

**Schizophrenia** સંશોધન સંસ્થા,

કામલીની કૃતિભવન,

૧૪ ગણેશનગર, હીસ સા નં.૧૯/૧-૨,

ધરથી થેડ, જયથજ ળગીચની સામે,

ધરથી, પૂણે - ૪૧૧ ૦૧૪ , ભરત

ફોન નં.+91 20 64700929/24391202

E-mail: saa2003@vsnl.net

Website: [www.schizophrenia.org.in/](http://www.schizophrenia.org.in/)